

II открытого межрайонного фестиваля-конкурса авторской песни и поэзии «Родом из России»

ПОД КРИКАМИ ЖЕЛЕЗНЫХ ГРОЗНЫХ ПТИЦ

Итоги этого фестиваля, учрежденного моими земляками-петропавловнами, позволяют надеяться, что на культурной карте Кольцовского края появилась еще одна точка-«звездочка», притягательная для любителей и ценителей авторской песни и поэтического слова. Для такого вывода у меня есть основания: мало того, что едва ли не треть нашей области, включая и далеконько от Петропавловки расположенные Грибановку и Борисоглебск, была на нем представлена, так еще и казаки-верхнедонцы из Ростовской области в гости нагрянули. И это хорошо, даже, я бы сказал, знаково, что и в нынешние непростые времена «Россия пишет стихи и прозу» (Ст. Золотцев), и глубинка русская по-прежнему «в голосе».

Что касается поэзии фестиваля, то здесь прослеживается общероссийская тенденция последних лет: лицо у нее, в основном, женское. И меня радует, что тянется она не к безумным западным лозунгам «гендерных прав и свобод», а к извечному, изначальному, спасительному — состраданию, милосердию, нежности, молитве. И, говоря «о времени и о себе», умеет найти простые, но очень емкие слова: «Я — мать, и я молюсь за вас, сыны. / В билет военный сердце положила» (Т. Шевченко). Стихи в полборке.

представляющей творчество лауреатов фестиваля, — разные, но по чувству, по глубинной своей сути они действительно — родом из Рос-

сии.

Александр НЕСТРУГИН, председатель жюри фестиваля

Татьяна Шевченко

с. Черкасское, Павловский район

СКАЖИ МНЕ, ГОСПОДИ

Скажи мне, Господи, как мужа ждать с войны И днем вчерашним душу не тревожить? Как друг без друга нам прожить одним, Ведь на двоих у нас одна лишь кожа. Стою под криками железных грозных птиц. Летящих прочь на запад, все на запад. Прикрыть глаза недостает ресниц. И не хватает слез, чтоб всех оплакать. Скажи мне, Господи, как брата ждать с войны? Смотри, он за руку привел меня из детства. И там, в снегу, на горке — это мы. А это варежки его, чтоб мне согреться. Он стал большим. Он в армии служил. Продолжил путь отца. Теперь вот — деда. Так сделай, Господи, чтоб он подольше жил, Еще лет пятьлесят после победы. Скажи мне, Господи, как сына ждать с войны? И как молиться, чтоб остался жив он? Я — мать, и я молюсь за вас, сыны. В билет военный сердце положила. Молю тебя, о Господи, спаси Для этой жизни ныне всех живуших**.** И пули, Господи, все мимо пронеси От сыновей, на бой сейчас идущих. Ты видишь, Господи, я сердце отдала. Ты знаешь, я свою сорвала кожу... Все это невысокая цена за жизнь детей. И пусть им Бог поможет!..

Сентябрь 2022 г.

Полина Ильченко

г. Богучар

РОССИЯ

Это я вам говорю — Россия — Из просторов гор, полей и рек, Знаю, чем надменных вас взбесила; Что

я непокорная вовек!
Вновь с колен встаю, и невдомек вам — У меня особая стезя,
Ведь меня хранили с колыбели
Русские великие князья.

Вы завоевать меня пытались, И обманом льстились и рублем, За спиной смеялись и шептались: «Мы ее до нитки оберем!» Вы меня богатством попрекали, Я делилась с вами. Только вот Снова в чем-то крепко виновата... Неугоден русский стал народ. Ведь века мои не сохнут слезы — Вам на это глубоко плевать, В дом ко мне уж столько раз ломились, Чтобы пожирней кусок урвать. Сколько душ безвинных на закланье Вам, неблагодарным и глухим? Сыновьям моим все нет покоя, Но себя в обиду не дадим! Слишком много войн и много горя, В каждом доме видели беду... Вам не по пути теперь с Россией? Я ж без вас вовек не пропаду! Не разрушить вам мои устои, И души моей вам не понять, Поднимаясь, крест несу тяжелый — Я всегда умела выживать! Ну, а вы, как псы, перегрызетесь. Нет v вас ни веры, ни корней, Завистью своею захлебнетесь. Злобою подавитесь своей! Это я вам говорю — Россия. Вы меня стараетесь сгубить. Навсегда бы по миру пустили, Hy а я жива — и буду жить!

Борис Николаев

Каменная Степь, Таловский район

проводил я молодость

Проводил я молодость — Скатертью дорога ей! Днесь пора тверезая, Ясная и строгая. Слушаю внимательно Пташек на рассвете я От тридцатилетия До сорокалетия. На припеке греются Мирно насекомые. Здравствуйте, товарищи, Прежде незнакомые.

Вру — давно знакомые. А потом забытые. Милые солдатики, В битвах недобитые. Окруженцы смирные, С вами вместе снова я. Где же ваши прежние Кулаки пудовые? Души неуемные, Взоры соколиные – Все, в чем виноваты вы, Все, в чем неповинны вы В той стране, где яблоки Зреют и на тополе, В той стране, которую Вместе мы прохлопали... Яблочко румяное, Листиком прикрытое, С виду ты — съедобное, В пишу — ядовитое. Сам не понаслышке я Знаю эти хитрости... Хорошо б единожды Из души их вытрясти! Хорошо б... и слушаю, Пташек на рассвете я От тридцатилетия До сорокалетия.

Ираида Солодовникова

г. Бутурлиновка

* * *

Мне тебя никогда не хватит, Потому что душе тебя мало. Счастье женское не в кровати, Сердце греет не одеяло.

Счастье женское заблудилось И моим когда-то не стало... Не сбылось, не срослось, не случилось, Мимо юности пробежало.

Как же счастье-то позднее кстати, Жаль, что встреч коротких так мало. Мне твоих не хватает объятий, Не заменит их одеяло.

Людмила Слепых

с. Петропавловка

* * *

Как вода сквозь пальцы время утекло... Говоришь — красивая... было, но давно... Сколько лет мы вместе — и не сосчитать. Счастье на плече твоем, милый, засыпать.

Пройдено так много, и еще пройдем Под холодным ветром или под дождем. В трудные ненастья или в добрый час Ты моя опора... завтра и сейчас...

Об одном хочу я Бога попросить — Дать нам вместе больше лет таких прожить. Чтоб и через годы множество ночей Засыпать спокойно на твоем плече.

Елена Воробьева

г. Бутурлиновка

Я ТЕБЕ ПОДАРЮ

Я тебе подарю просто так, от души, не жалея, Свет небесной зари — огоньки, что на небе зажглись. Я тебя проведу по чудесным межзвездным аллеям И летать научу — только за руку крепче держись!

Сквозь осеннюю слякоть и зимние злые морозы Доберемся с тобой в тот весенний, чарующий сад, Где росы по утрам высыхают жемчужные слезы И поют соловьи на особый, возвышенный лад.

Там летят облака в голубые, небесные воды, Обгоняя друг друга, за северным ветром спеша. И, сливаясь в века, вслед за ними уносятся годы, О которых всегда будет помнить и плакать душа.

Я тебе подарю просто так, ни о чем не жалея, Тихий шелест листвы и таинственный голос небес. Мы по звездным с тобой прогуляться успеем аллеям В край загадочных снов и невиданных в мире чудес...